

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen-Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Földes község tanácsa alakuló üléséről táviratban köszöntötte Rákosi Mátyást

Megalakultak az első községi tanácsok Hajdú-Biharban

Csütörtökön alakult meg Földesen a községi tanács. — A község háza ünnepi díszítéssel ült erre a napra. Mintegy háromszáz dolgozó paraszt jelent meg az alakuló ülésen. Szabó Gyula, a választási bizottság elnöke kiosztotta a tanács tagok között, a megbízó leveleket s a dolgozó parasztok szünni nem akaró tapsal köszöntötték megválasztott társaikat. Az ütemes taps csakhamar békét követelő éjenzésbe esapott át és a község háza percekön keresztül zúgott a tapsból és kiáltásból: „Meggvédjük a békét!” „Eljen a béke!”

Az ünnepi ülésen azok a tanács tagok, akik a környező tanyaikon laknak, bemutatkoztak a dolgozóknak. Röviden elmondották eddigi életüket és azt a vágyukat, hogy a dolgozó nép javára tovább építhessék a szocializmust. — Szavaikból az öntudat és a fetterő sugárzott. Jól jegyezte meg Szálasi János dolgozó paraszt tanács tag felszólalásában:

— Ezután nem Fejbőlő Jánosok lesznek a község élén, hanem öntudatos dolgozó emberek.

Nagy Gábor dolgozó paraszt a Párt helyi szervezete nevében mondott üdvözlő beszédet:

— Nekünk a legfontosabb a béke. Béke kell ahhoz is, hogy a most megválasztott tanácsok nyugodtan végezhessék építő munkájukat.

Rab Albert a község dolgozó parasztsága nevében szólalt fel.

— Közülünk valók a tanács tagok, a község népe bízik bennük. Jó munkát kívánunk mindnyájuknak.

A tanács tagjai ezután megválasztották a végrehajtó bizottságot, melynek elnöke Hidvégi Irma lett. Hidvégi Imrát jól ismeri Földes minden dolgozója. Ő a hajdú-böszörményi villanytelepen dolgozott, majd a Párt bizalmából Földes vezetőjegyzője lett. Ebben a minőségben tanult meg őt szeretni Földes dolgozó népe.

A tanácsülés végén a község dolgozó parasztsága üdvözlő táviratot írt Rákosi Mátyáshoz, népünk forrón szeretett vezéréhez, melyben ígéretet tesznek, hogy munkájukat az ötéves terv érde-

kében, a szocializmus felépítésére és a béke megvédésé-

nek szolgálatában fogják végezni.

Nádudvar tanácsa versenyre kelt a mélyszántás sikeréért

Nádudvar községi tanácsa megalakulása alkalmából csütörtökön ünnepi ülést tartott.

Az ültörök virágcsokrokkal köszöntötték az új tanácsot, melynek elnökéül Vasas Ferenc dolgozó parasztot választották meg. Az új elnök beszédében hangsúlyozta, hogy a tanács minden erejével a dolgozó nép érdekében fog munkálkodni.

A felszólalások során Bagdi Antal a járási tanács nevében mondott üdvözlőbeszédet, majd Magyar János Nádudvar idős plébánosa emelkedett szólásra. — A történelemben első ízben fordult elő — mondotta —, hogy a dolgozó nép térszemes birtokosa lett a hatalomnak.

Dancsháza első közigazgatása

Csütörtökön délután a dancsházi községében 21 dolgozó paraszt gyűlt össze: a megválasztott községi tanács 21 tagja. Ünnepi hangulatban kezdődött meg a tanács alakuló ülése, mellyel megindult a községben az ötéves közigazgatási munka. — Balku Mihályné dolgozó parasztasszony, aki a járási tanács nevében szólalt fel, rámutatott arra, hogy a dancsházi dolgozó parasztnak nem kell eltérni többé az urak kénye-kedvét és ügyes-bajos dolgaikkal nem kell a szomszéd községekbe gyalogolniuk.

A gyűlésen egymásután szólaltak fel a tanács tagok. Harangi Sándor dolgozó pa-

A továbbiakban összehasonlítást tett a reakció elnyomó rendszeré és a népi demokrácia szabad világa között, majd kijelentette: minden erőmmel támogatni kívánom a tanácsot és felhívom híveimet is, hogy kövessék példáját.

Az alakuló ülésen a tanács Vasas Ferenc elnök javaslatára egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy elgondolja Földes adózó parasztságának a mélyszántással kapcsolatos versenykivívását, azt kiegészíti és végül, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára díszlettel Nádudvar dolgozó parasztsága november 5-ig teljes befejezi az ötéves mélyszántást.

raszt elmondotta, hogy a népi demokráciában Dancsháza békét, telefont és orvosi rendelőt kapott. A tanács megalakulását is a népi demokráciának, a Pártnak, Rákosi Mátyásnak köszönheti.

Magosi Gizella termelőcsoporttag a tanács tagok nevében ígéretet tett, hogy a tanács helyben gyorsan és mindig a dolgozó nép javára fog intézkedni. A tagok ezután egyhangú lelkesedéssel megválasztották a végrehajtó bizottságot, annak elnökéül Karsai Imre dolgozó parasztot, aki élenjár a termelésben és eddigi munkájával bebizonyította, hogy törődik dolgozó parasztjainak ügyével, a község javával.

Mit írnak

a külföldi lapok a magyar tanácsválasztásról

A Sceptica a Román Munkáspárti központi lapja és a Romania Libera Drabos Lajosnak, a magyar országgyűlés elnökének cikkét közli. A cikkben Drabos Lajos beszámol arról, hogy a baráti államok fejlődése is alátámasztották a választási hadjárat munkáját és a választás során a magyar tömegekben erősödött a proletár-internacionalizmus érzése.

A Rabotniceszko Delo, a Bolgár Kommunista Párt központi lapja vezető helyen közli Kiss Károlynak, az Elnöki Tanács alelnökének ünnepi cikkét. A magyar dolgozó nép millióinak felsorakozása volt a választás,

az ötéves terv, a szocializmus építése mellett. Egyben a magyar nép hatalmas megmozdulása a béke védelmére kifejezője népünk harcosságszolgálatát — írja Kiss Károly.

„Magyarország lelkesedés közepette választotta meg a tanácsok tagjait” címmel a brüsszeli Drapeau Rouge budapesti tudósítójának telefonjelentését közli. A lap megállapítja, hogy a választások eredménye a magyar népi demokrácia újabb nagy sikere.

A Ce Soir szerdai kiadása külpolitikai oldalán főhelyen közli a magyar tanácsválasztás részletes eredményét.

A békevilágkongresszus előkészületei

London: Ivor Montague, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának nevében és J. Sandis, az angol békevédelmi bizottság nevében sajtóértekezleten számolt be a Béke Híveinek Sheffieldben tartandó második békevilágkongresszusa előkészületeiről.

Montague kijelentette, hogy a kongresszuson kb. 2100-an vesznek majd részt. A legnagyobb küldöttség az angol és a francia lesz: egyenként 250 tagú. Olaszország bekeszerető népe is jelentős számú küldötlet képviselteti magát. A Szovjetuniót 65, Kínát 30 tagú, Németországot — a keleti és nyugati részt — 75 tagú küldöttség képviseli.

A kongresszuson elhangzó beszédek egy részre hat nyelvre — orosz, angol, francia, olasz, spanyol és német — fordítják. A kínai nyelvű fordítást nem sikerült biztosítani, de a kínai lesz a hetedik nyelv, amelyen a főüléstérmet díszítő jelszavakat felírják. A kongresszus menetéről angolul, franciául és olaszul naponta tájékoztatót adnak ki.

Mexico-City: A béke hívei mexicói bizottsága úgy határozott, hogy 12 tagú delegátust küld az angliai Sheffieldben jövő hónapban tartandó II. Béke Világkongresszusra.

Mexicóban a legutóbbi jelentés szerint 500 ezer békeleírást gyűjtöttek.

Román küldöttek a magyar békekongresszuson

A Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottsága táviratban jelentette be a „Meggvédjük a Békét”-mozgalom Or-

szágos Tanácsa titkárságának román küldöttek részvételét a magyar békekongresszuson.

Amerikai nők tüntettek az ENSZ épülete előtt

Newyork: 500 amerikai nő tüntetett a békéért az előtt az épület előtt melyben az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése ülésezik. A tüntetők Tru-

man beszéde idején gyűltek össze, hogy kifejezzék az amerikai nép növekvő nyugtalanságát, amely a koreai intervenció miatt még csak fokozódott.

A Pravda Tibet felszabadításáról

Moszkva: A Pravda pekingi tudósítója a Tibetért megindult felszabadító harcról a következőket írja:

Mint ismeretes a kínai népi felszabadító hadsereg második szárazföldi hadserege parancsot kapott, hogy kezdje meg a bevonalást Tibetbe, és szabadítsa fel a köztársaság utolsó olyan szárazföldi területét, amely még a külföldi imperialisták elnyomása alatt áll. A népi felszabadító hadsereg 3 millió tibetiek viszi el a szabadságot, a békét és a demokráciát.

Tibet hatalmas terület, kiterjedése északról délre 1300 km, keletről nyugatra pedig 2000 km. A kínai nép hősi fiait vállalkozni a feladatot, hogy a nehezen járható hegyek között, 4-5 ezer m. magasságban a tenger szíve felett, a zord késő őszi időben harcoljanak. De az egész lakosság támogatja őket abban, hogy becsülettel teljesíthessék a parancsot. A Kínai Kommunista Párt délnyugati területi szervezete, a délnyugati katonai körlet és a 2. szárazföldi hadsereg parancsnoksága közös utasítást adott ki a kínai népi felszabadító hadsereg azon egységeinek, politikai mozgósításáról, ame-

lyek azt a parancsot kapták, hogy vonuljanak be Tibetbe, szabadítsák fel Tibet 3 millió lakosát az imperialista járom alól és erősítsék meg Kína nyugati határainak védelmét.

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának délnyugati szervezete, a délnyugati katonai körlet parancsnoksága és a 2. szárazföldi hadsereg vezérkara üdvözölte a népi felszabadító hadsereg Tibetbe induló egységeit. Rámutatták, hogy a népi felszabadító hadsereg egységei előtt fontos feladat áll felszabadítani Tibet lakosságát, helyreállítani Kína egységeit, megvédeni az ország határmenti körzeteit és nem tenni, hogy az imperialisták a hazai földnek bármely kis területét is bitorolják. Az utasítás felhívja a katonákat és tiszteket, hogy teremtsenek szoros kapcsolatot Tibet lakosságával, folytassanak igazságos és becsületes politikát a nemzetiségi kisebbségekkel szemben. Tartásnak szigorú fegyelmet, végezzenek propaganda-munkát, tanulmányozzák a helyi lakosság nyelvét és legyenek segítségére a nehézségek leküzdésében.

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának határozata a prágai konferenciáról

Berlin: A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa a prágai külügyminiszteri értekezlettel kapcsolatban határozatot fogadott el, amely többek között a következőket tartalmazza: A Német Demokratikus Köztársaság kormánya hálás a Szovjetunió kormányának és az európai népi demokratikus országok kormányainak, amiért egyenjogú félként részt vehetett a prágai konferencián és hogy a német nép hazája egységének helyreállítására irányuló jogos törekvése a résztvevő kormányok teljes támogatását élvezte.

Az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország külügyminiszterei

newyorki konferenciája annak a politikának folytatását jelenti, amely letért a Jaltában és Potsdamban vállalt kötelezettségek megtartásának útjáról. Ez a politika megtagadja a német néptől egységének helyreállítását, megakadályozza a békeszerződés megkötését és arra irányul, hogy újra felfegyverezze Nyugat-Németországot és végleg az angol-szász imperialisták agresszív terveinek eszközévé tegye. Ez a politika komoly veszélyt jelent Európa népeinek békéjére és veszélyezteti a német nép létét.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya a Prágában vállalt kötelezettségek értelmében kinyilvánítja

készségét, hogy közreműködik egy össznémet alkotmányozó testület megalakításában. A nyugat- és keletnémet képviselők találkozására a javaslat paritásos testületben döntő lépés Németország kettészakítottságának megszüntetése, az össznémet kormány megalakítása és a német békeszerződés megkötése felé.

A béke és a német nép jövőjének érdekében a Német Demokratikus Köztársaság kormánya az egész német nép minden rétegéhez fordul és felszólítja, hogy minden erejével támogassa az egység, demokratikus, békeszerető Németország megteremtésére irányuló erőfeszítéseket.

A francia nemzetgyűlés jobboldali többsége elfogadta a nyugatnémet újrafelfegyverzést

Páris: A francia nemzetgyűlés jobboldali többsége 349 szavazattal 235 ellenében elfogadta a kormány javaslatát a nyugat-európai hadsereg felállításáról, nyugatnémet egységek bevonásával.

Coste-Flors volt gyarmatügyi miniszter hangoztatta, bármit tesz Franciaország, az Egyesült Államok megvalósítja akaratát. A jobboldali szocialisták részéről Daniel Mayer volt miniszter, kommunistaellenes kirohanása után a nyugatnémet újrafegyverzést magában foglaló kormányterv mellett foglalt állást. Daladier volt radikális miniszterelnök minden kommunistaellenességre ellenőre választóinak nyomására nyíltan elutasított minden tervet, amely közelről, vagy távolról Nyugatnémetország újrafelfegyverzéséhez vezetne. Kénytelen volt elismerni, hogy szovjet „agresszió” veszélye egyáltalán nem áll fenn.

Dennis kommunista képviselő felháborodását fejezte ki afelől, hogy a francia katonákat az oradauri hőbörök oldalán a Szovjetunió ellen akarják küldeni.

A vita tanulságait Billoux kommunista képviselő foglalta össze. Az amerikai imperialisták — mondotta — ma már a nemzetközi kapitalizmus minden érdekének megvédését magukra vállalják. A francia parlamentben ma nyíltan beszélnek Nyugatnémetország újrafegyverzéséről és a francia kormány előkészíti a német hadsereg beolvasztását egy nyugat-európai hadseregbe. Ez az a politika, amelyet a jobboldali szocialisták, a kapitalizmus kiszolgálói is támogatnak olyan politikák, amely elárulja a francia nép érdekeit.

Billoux hivatkozott a Német Demokratikus Köztársaság példájára, ahol a Szovjetunió segítségével kiirtották a fasizmust és az állam vezetését olyan demokratákra bízták, mint Wilhelm Pieck és Otto Grotewohl.

— A válasz Nyugatnémetország felfegyverzésének kérdésére csak tagadó lehet — mondotta Billoux.

FOKOZOTT HÁBORUS ELŐKÉSZÜLETEK HOLLANDIÁBAN

Rága: Kedden a holland pénzügyminiszter a parlamentben bejelentette, hogy Hollan-

diától újabb jelentős összegű előirányzatot követelnek katonai célokra. A hollandoknak —

Adenauer már az általános hadkötelezettség bevezetését készíti elő

Bonn: A Stuttgarter Nachrichten leleplezi Adenauer legújabb tervét, hogy rövidesen bevezeti Nyugat-Németországban az általános hadkötelezettséget. A lap nyugati szövetséges körökből szerzett értesülése szerint a szövetséges főbiztoság és a bonni kormány közt megkezdődött a tárgyalások sorozata. Összesen kétszázötven emberrel kell számolni.

A »Frankfurter Rundschau« szerint tízhetek és altszázek elegendő számban fognak önkéntesen jelentkezni, nem így azonban a legénység. Ezért van szükség az általános hadkötelezettség törvényére. A felállítandó kötelek legnagyobb része utász és páncélos-hadosztály lesz a többi pedig gépkocsizó gyalogság.

Az Adenauer-kormány kebelében pokoli izgalom uralkodik a »titkos kérdés« nyilvánosságra hozatala miatt. A »Frankfurter Rundschau« tudósítóját szerdán megfenyegették, hogy pert indítanak ellene hazaárulás címén. Tudni akarják, hogy a kancelláriában milyen magas személyiség engedett neki betekintést a tervekbe.

Truman az általános hadkötelezettségért

Washington: Truman, az Egyesült Államok elnöke a nemzetgyűlés szovjet-szövetségének washingtoni ülésén beszédet mondott — jelenti az AFP. — Truman közismert kijelentései után felszólította a szövetség tagjait, hogy segítsenek abban a hadjáratban, amelynek célja az általános hadkötelezettség bevezetése az USA-ban. Truman bejelentette, hogy

Az atlanti vezérkari főnökök tárgyalása

Washington: Az Északatlanti Szerződésben résztvevő országok vezérkari főnökei az északatlanti hadsereg felállításával kapcsolatos kérdéseket tárgyalták Washingtonban. — Jelenti a Reuter. A vezérkari főnökök részletesen megvitatották az egyhangolt támadó hadsereg léte-

Új katonai egyezmény

Ottawa: Kanada és az Egyesült Államok kölcsönös „védelmi” szerződést írtak alá — jelenti a kanadai rádió. A szerződés szabályozza Kanada ipari mozgosítását, valamint a fegyver- és nyersanyagszállításokat.

mondotta Lifting pénzügyminiszter — fel kell készülnök újabb áldozatokra.

szent jelentkezni, nem így azonban a legénység. Ezért van szükség az általános hadkötelezettség törvényére. A felállítandó kötelek legnagyobb része utász és páncélos-hadosztály lesz a többi pedig gépkocsizó gyalogság.

Az Adenauer-kormány kebelében pokoli izgalom uralkodik a »titkos kérdés« nyilvánosságra hozatala miatt. A »Frankfurter Rundschau« tudósítóját szerdán megfenyegették, hogy pert indítanak ellene hazaárulás címén. Tudni akarják, hogy a kancelláriában milyen magas személyiség engedett neki betekintést a tervekbe.

szent jelentkezni, nem így azonban a legénység. Ezért van szükség az általános hadkötelezettség törvényére. A felállítandó kötelek legnagyobb része utász és páncélos-hadosztály lesz a többi pedig gépkocsizó gyalogság.

Mint a Reuter jelenti a kanadai kormány értesítette a holland kormányt, hogy haladéktalanul egy gyaloghadosztály felállítására szükséges fegyverzetet küld Hollandiába.

Az ENSZ Politikai Bizottságának ülése

New York: Az ENSZ Politikai Bizottsága október 25-ri délelőtti ülésén Kazimierz gőrgő megbízott volt az első felszólaló.

Az atomfegyver betiltása ellen foglalt állást, sőt nagy igyekezettel indokoltak próbálta feltüntetni az atomfegyver és más tömegpusztító fegyverek használatát a jövő háborúban. Az állította, hogy „minden fegyver megengedett, ha lehetőséget nyújt a háború gyors befejezésére.

Spender, ausztráliai megbízott a szovjet deklaráció tervezetnek ama pontja ellen szólt fel, amely az atomfegyver betiltását javasolja. Az Egyesült Államok politikáját igyekezett igazolni az atomfegyver kérdésében. — Ennek során Spender azt állította, hogy az „atombomba felhasználása az agresszor ellen nem büncselekmény” és hogy „nem lát semminemű indokot az ellen, hogy az atombombát védelmi fegyvernek használják”.

Az ausztráliai küldött a deklaráció-tervezetnek az ellen a javaslata ellen is állást foglalt, hogy a nagyhatalmak kössenek szerződést a béke megszilárdítására. Kijelentette, hogy a békepakty megkötése „propagandafegyvert adna az egyik nagyhatalom kezébe”.

Arról a szovjet javaslatról, hogy a nagyhatalmak egyhámmaddal csökkentésük fegyverzetüket, Spender kijelentette, hogy ez a javaslat teljesen elfogadhatatlan.

Van Langenhive belga megbízott beszéde általános elmeletet tartalmazott és újra elismertette a Szovjetunió külpolitikájáról szóló régi és

elésepeit koholmányokat. — A belga küldött kijelentette, hogy a küldöttség a javaslatok ellen fog szavazni, de még csak nem is törekedett arra, hogy érveket hozzon fel ennek igazolására.

Az angol-amerikai több képviselőnek beszédeiben magukra vonták a figyelmet a stockholmi felhívás ellen intézett ekkeseredett rágalmozó kirobanások. A belga megbízott felszólalása után az ülés véget ért.

A Politikai Bizottság szerdai ülésén folytatták a „deklaráció az új háború veszélyének elhárításáról, valamint a béke és a népek biztonságának megszilárdításáról” e. szovjet javaslatban foglaltak megvitatását.

Wierblowski, a lengyel küldöttség vezetője részletesen foglalkozott a szovjet küldöttség által beterjesztett deklaráció-tervezetben foglalt minden egyes javaslattal. — Számítalan tény sorolt fel, amelyek a háborús gyujtatók félkezességet felszólalásairól tanuskodnak és ezekben a felszólalásokban újból felhívják a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni háborúra. — Megemlékezett többek között egy, az amerikai sajtóban közzétértékéről, amelyen fel volt tüntetve Varsó, a nyugati hatalmak által való elfoglalásának terve.

Lengyelország küldötte rámutatott, hogy a szovjet küldöttség által javasolt deklaráció igazságosan és helyesen oldja meg a legfontosabb és halaszthatatlan nemzetközi kérdéseket. A lengyel küldöttség teljes egészében támogatja ezt a deklarációt.

Ezzel a Politikai Bizottság ülése véget ért.

Az ENSZ különleges politikai bizottságának ülése

New York: Október hó 25-én délelőtt az ENSZ közgyűlésének különleges politikai bizottsága folytatta az ENSZ tagállamai képviselőinek elismerésével kapcsolatos kérdések vitáját.

A vita lényegében a kubai javaslat és az angol küldöttség javaslata körül fejlődött ki. A jogellenes kubai javaslat szerint meg kell állapítani azokat a követelményeket, amelyek meghatározzák az ENSZ tagállamai képviselői elismerésének feltételeit. Az angol küldöttség javaslata kimondja, hogy az ENSZ-nek el kell ismernie azoknak a kormányoknak a képviselőit, amelyek tényleges ellenőrzést és hatalmat gyakorolnak nemzeti területük felett.

Vojna, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság képviselője megállapította, hogy az ENSZ alapokmánya és az ENSZ különböző szervei által elfogadott ügyrend elegendő feltételt tartalmaz ezen a téren.

Az ENSZ különböző szerveinek jogukban áll határozatot hozni a tagállamok képviselőit nevezni és csak is a tagállamok törvényes kormányainak van joga az illető kormány nevében képviselői mandátumokat adni. Vojna kijelentette, a kubai határozati javaslat jogellenes kísérlet arra nézve, hogy az ENSZ közgyűlésének jogot adjanak a beavatkozásra a

tagállamok belső ügyeibe, Vojna rámutatott, hogy a tagállamok képviselőinek kérdése annak következtében merült fel, hogy az ENSZ egyes szervei megtagadták a Kínai Népköztársaság képviselőinek befogadását.

Gajda, Csehszlovákia képviselője támogatja az ukrán képviselő álláspontját, kijelentette, hogy ezt a kérdést csak is azzal lehet megoldani, hogy a Kínai Népköztársaság törvényes képviselőjét beengedik az ENSZ-be.

Chavesz, Paraguay képviselője nem támogatta egyik javaslatot sem, Honduras küldötte a kubai javaslat mellett foglalt állást.

Ezzel a bizottság ülése véget ért.

A koreai néphadsereg hadijelentése

Október 26. A koreai népi demokratikus köztársaság népi hadserege főparancsnokságának október 25-én kiadott közleménye szerint a népi hadsereg egységei valamennyi frontszakaszon védelmi harcokat vívtak a támadó amerikai és dél-koreai csapatok ellen. A Phenjantól északra és északkeletre fekvő körzetekben a népi hadsereg egységei a légierő támogatása mellett ellenség túlsúlyban lévő erőinek nyomására új védelmi állásokba vonultak. A keleti partvidéken a népi hadsereg egységei Hamhingtól északra, valamint Buthengtől északra és északkeletre védelmi harcokat adnak a támadó ellenség ellen.

Kiállunk a béke ügye mellett, mert dolgozni és építeni akarunk

A BEKEKONGRESSZUSRÓL BESZÉL KISS JÓZSEF, A NADUDVARI DÓZSA TERMELŐ-CSOPORT TAGJA

A béke nagy seregszemléjére készül az ország dolgozó népe. Budapestén november negyedikén kezdődik meg az országos békekongresszus, mely dolgozó csoportjaink határozott követeléseit hivatott az egész világot szeme elé tárni: Mi békebe akarunk élni. A béke ügye szent előtünk, mert csak békével biztosíthatjuk újépítésünk, hároméves tervünk eddigi eredményeit csak békével tudjuk továbbfejleszteni azokat az eredményeket, melyeket már az öt éves terv első hónapjaiban elértünk. Ragyogó jövőnk útjában sötét felhőként fenyeget az imperialisták háborús uszító terve, azonban ezt a veszedelmet harcoss kiállással, fegyverrel munkával a Szovjetunió vezette nagy békétábor 800 milliós erőjével el tudjuk hárítani.

Erősek vagyunk. Erőink napról napra növekednek. Ahogyan szerte a világon a dolgozók felismerik az imperialisták igaz arcát és háborús terveiket, annál szélszákhatalanabb lesz a kapocs a békétábor erői között, annál tántoríthatatlanabb haladunk a nagy Szovjetunió mellett a népek boldogulását szolgáló béke útján.

Igy van ez szerte az országban. A béke megvédésének gon-

dolata hatja át dolgozóinkat, munkásokat, dolgozó paraszto- kat, néphez hű értelmiségiek tömegeit.

A nádudvari Dózsa termelő- szövetkezeti csoportban a béke- bizottságok vezetésével az egész tagság széleskörű felvilágosító munkát folytat a környékbeli kispasztság és középpasztság körében. A csoport dolgozói vállalták, hogy a **budapesti békekongresszus tiszteletére november 4-re végeznek a mélyszántással.**

Kiss József, a Dózsa termelő- szövetkezeti csoport tagja így nyilatkozott a békevédelmi bizottság munkájáról:

— Mióta a csoportban dolgozom, szabad és boldog ember lettem. Közös gazdálkodásunk a boldog jövő a béke útja. Csoportunknak már van villánya, rádiója, telefonja. Terveink még nagyobbak, terméseredményeinket még tovább emeljük. Gyarapodik jószágállományunk, jövőre már tervbevetjük, hogy kultúrházat is építünk a csoport számára.

— Kiállunk a béke ügye mellett, mert dolgozni, építeni akarunk. Csak a béke biztosítja, hogy eddigi munkánk nem vessz kárba, hogy csoportunk tagjai

napról napra fokozódó jólétben éljenek.

Földes község dolgozó parasztsága versenyre hívta ki Biharodát az őszi mélyszántás november 20-ra való elvégzésében. A biharodai dolgozók nevében **Karályos Károly** 7 holdas dolgozó büszkén fogadta el a felhívást. Azt mondotta:

— Mi, dolgozó parasztonk nem készülhetünk szelben a békekongresszusra, mint munkánk jó és gyors elvégzésével. A mi számunkra a béke ügye a legfontosabb. En a magam részéről úgy készültem fel a békekongresszusra, hogy az őszi mélyszántást már a mai napra befejeztem.

Dolgozó parasztságunk szerte a megyében a béke megvédésének jegyében végzi az őszi munkák soronkövetkező szakaszát, a mélyszántást. Debrecen dolgozó parasztsága a jelek szerint már a Nagy Októberi Szocialista Forradalom napjára, **november 7. tiszteletére már ezen a napon végez a mélyszántási munkákkal.**

A városi végrehajtó bizottság is ennek a célnak az érdekében mozgósítja minden erejét. A lelkes versenyunka láttán, eddigi eredményeink tudatában, bizvást remélhetjük a sikert.

ÚJ FELADATOK ELŐTT

Az az egyidőben, hogy dolgozó népünk hatalmas győzelmet aratott a tanácsválasztásokon, hazánkban az őszi vetés gondjain is túljutottunk. Es most már újabb nagy feladatok megoldására sorakozik fel a magyar vidék földműves népe.

Országszerte megkezdtek az őszi mélyszántást. Vannak már megyék, amelyek már az ötven százalékban is túl vannak. Az ország nagy részében azonban még csak most indult meg igazán lendülettel a munka. Ahhoz, hogy ezt is sikerrel fejezhessük be, az eddiginél is fokozottabb népszerű munkára, az igazán tökéletes felhasználásra, a gépi munka minél nagyobb mértékű alkalmazására van szükség.

Pillanatig sem szabad lankadni a kulákok, jólanácsosok elleni harcban. Kíméletlenül fel kell venni a küzdelmet az olyan őszi termelési babonák ellen, amelyek karácsonyjig tolják ki a mélyszántás elvégzésének határidejét.

Ugyanilyen fontos az is, hogy a szarbecsakarítást is befejezzék azokon a helyeken, ahol eddig elmulasztották azt. Hiszen ez egyik előfeltétele a mélyszántás időbeni elvégzésének is.

Ugyancsak fontos, hogy a nagy őszi esőzések beállta előtt megkíméljük mindenki takarmánygabona beadását, mert ezzel megkíméljük magunkat is, jószágait is attól, hogy a kedvezőtlen időjárási viszonyok miatt kelljen esetleg sok kilométer távolságba fuvaroznia a ter-

ményt. Ugyanez áll a burgonyabeadásra is, mert az a gazda, aki már az eltermelés után gondolja meg, hogy mégis csak pénzre lenne szüksége, már csak a fejet vakarhatja, vagy a verem megbontásával laggyes-olajnak teszi ki egész burgonyakeszletét.

A vidék szántóvelő népe ez év tavaszától egészen a tanácsválasztások napjáig becsületes, jó munkával, a demokrácia és a szocializmus ügye mellett harcos kiállással mutatta meg: a munkásosztály és annak elcsapata a Párt irányításával akarja építeni jövőjét. A soronkövetkező őszi feladatok sem jelentőségükben, sem méreteikben nem kisebbek az eddigi feladatoknál. A dolgozó parasztmillióknak azonban az ad erőt minden nehézség megoldásához, hogy a keletözött nemzetközi helyzetben az imperialisták kardesortelése közepette minden harzárdal, minden mázsa beadott takarmánygabonával, vagy burgonyával, minden időben elvégzett munkájával a béke megőrzéséhez járul hozzá.

Az a békét őrzi, amely egyedül képes biztosítani számára a nyugodt mezőgazdasági termelőmunka szabadságát. A most megvalósított községi tanácsok pedig úgy segítséget jelentenek a munkálatok jó megszervezésében és végrehajtásában. A tanácsok személyes példamutatása és a tanácsok ellenőrző és irányító munkája lesz most már egyik legfőbb biztosítéka annak, hogy ez a munkánk is győzelemmel zárul.

A községekben ma, Debrecenben 31-én alakulnak meg a megválasztott tanácsok

Október 22. történelmi napján túljutottunk. Dolgozó népünk az urnák elé járulva adta le szavazatát azokra, akikről sorsa intézését, boldogulását várja. A megválasztott tanácsok pedig szerte a megyében megkezdtek megalakulásukat. Tegnap a megye községeinek mintegy felerészében megalakultak a megválasztott községi tanácsok. A másik felében pedig a mai nappal érkezett el az alakuló gyűlések ideje.

Ünnep ez a nap, különösen Dancsháza és Vekerdi község dolgozói számára, ahol a multban még közigazgatás sem volt és most a tanácsok révén ezek a községek is önálló közigazgatási szervekkel rendelkeznek és még hozzá ezek a tanácsok olyan emberekből állanak, akik maguk is a dolgozó nép köréből kerültek ki. Október 31-én a dolgozó nép érdekeit, ismerik a dolgozó nép panaszait, minden ügyes-bajos dologában a lehető legrövidebb idő alatt a legjobban járnak el.

Debrecenben 31-én délelőtt 10 órakor lesz a tanács alakuló közgyűlése. Itt történik a választási eredmények kihirdetése és kiértékelése, a választási eredmények méltatása, majd a Városi Bizottság elnöke tart beszédet. Ezt követően a megyei tanács kiküldöttje tart majd beszédet, ez a kiküldött valószínűleg Pinczés András lesz, majd hozzászólások következnek, végül a megválasztott elnök záróbeszédében jelenti be a tanácsok működésének megindulását és ettől a pillanattól kezdve a debreceni városi tanács teljes jogkörrel megkezd munkáját a város dol-

gozóinak, a szocializmus építésének érdekében.

Az ideiglenes tanácsok munkáját ismerve, a legnagyobb várakozással és reménységgel nézünk az új ta-

nácsok működése elé. Munkájuk nyomán még erősebb lesz a dolgozó nép állama, még szilárdabb a hatalom a dolgozók kezében, még erősebb a Szovjetunió vezette békétábor.

Ma előadásokat tart és műtétet végez Petrovskij professzor Debrecenben

Tudományos életünknek kiemelkedő eseménye az, hogy városunkba érkezett Petrovskij világhírű szovjet sebészprofesszor, a budapesti Koltói Anna-kórház vezető-főorvosa. A neves szovjet professzor tegnap este érkezett Debrecenbe és az egyetem vendégeként két napot tartózkodik itt. Csütörtökön este dr. Juhász Géza egyetemi rektor adott vacsorát Petrovskij professzor tiszteletére.

Ma, pénteken reggel 8 órakor a szülészeti klinika előadótermében tudományos előadást tart a szovjet sebészprofesszor, majd 10 óra után a sebészeti klinikán súlyos gyomorműtétet végez. A műtét alkalmával **Ladányi Józsa és Löessl János** sebészprofesszor asszisztálnak.

Délben két órakor a városi tanács a nagyterdei üdülőben díszcsobát ad. Petrovskij professzor délután megtekinti a Nagytemplomot, a Kollégiumot és a Déri Múzeumot. Ezután este 6 órakor a debreceni orvosegyesület rendezésében a XI. rendkívüli tudományos ülés keretében B. Petrovskij professzor „Uj irányzatok a szovjet orvostudományban” címmel tart előadást. Az előadás előtt dr. Kesztyűs Lóránd üléselelnök üdvözlő szovjet vendégünket. Az előadást a szülészeti klinika előadótermében rendezik meg. Este a Szabadság-étteremben lesz közös vacsora. Szombaton délelőtt tartja meg

utolsó előadását, ugyancsak a szülészeti klinika előadótermében, majd az egyes intézeteket látogatja meg és délután a Hortobágyra utazik. Itt megtekinti az állami gazdaságot és este visszautazik gépkocsin Budapestre.

Bárczi Géza egyetemi tanár előadásával kezdődik ma a nyelv tudósok debreceni vándorközgyűlése

Amíg a multban a nyelv tudósok vándorközgyűlése néhány öncélú előadástól állott, addig a ma Debrecenben kezdődő vándorközgyűlés a szocializmus építésében résztvevő a dolgozó népkel együtt haladó és elvi alapjainak a marxizmus-leninizmust tekintő, megújított tudomány- rakk komoly munkaértekezlete lesz.

Ma délután a pesti gyorsvonattal érkeznek az ország különböző vidékeiről a nyelv tudósok Debrecenbe. Délután 4 órakor az egyetem aulájában ünnepi megnyitói ülés lesz, melynek keretében **Németh Gyula** mond ünnepi megnyitót. Ezután **Bárczi Géza** debreceni egyetemi tanár „Az ősmagyar nyelvjárásuk kérdéséhez” címmel tart előadást. A szerény cím mögött az előadó olyan kérdésre igyekszik fényt deríteni, amely mind a polgári idealizmus, mind a vul-

A debreceni gépállomás ifi brigádjai munkával készülnek november 7-re és a békekongresszusra

A debreceni gépállomás dolgozói kiváló teljesítményekkel a megye legjobb traktorosai közül kerültek. A Magyar Dolgozók Pártja üzemi szervezete segítségével és vezetésével a munkalegyetem megszilárdításával érték el szép eredményeiket. Az őszi munkák megkezdésekor, a brigádok ugyanazon a területen dolgoztak, ahol tavaly is munkálkodtak. Gépeik gondos kezelésével és karbantartásával elérték azt, hogy gépállás miatt

munkaidő kiesés nem volt. A kisebb javításokat is a helyszínen végezték. 10-15 géphez egy szerelőt osztottak be, akik sorbajárták motorral a gépeket és a kisebb javításokat a helyszínen azonnal elvégezték.

Tudták, hogy eredményes és jó felvilágosító munkát nem végezhetnek ha magukat nem képezik rendszeresen. Így brigádvezetői értekezletet tartottak és az ellenőrzések alkalmával a leg-távolabbi részekre is kivitték az újságokat.

Amikor munkába állottak, ter- vük 80 százalékára volt szerződésük. Ma már 17 százalékkal túl is haladták az előirányzatukat. Kiss Gizella traktorista lány egymaga 1200 holdra kötött talajművelési szerződést.

Nagy György fiatal traktorista ígéretet tett, hogy a békekongresszus napjára előli a 200 százalékot. Vállalását már is 4 százalékkal meghaladta.

— Országunk építéséhez beké- ren van szükségünk — mondta. — Mi ezt a békét jó munkával akarjuk megvédeni.

Kosztlyu János traktorista kezdetül fogva az első között volt. Eddig 187 százalékra teljesítette a tervét. Koryári Gábornak pedig, aki tagja a megyei tanácsnak, 173 százalékos a teljesítése. Matyás János és Sass Sándor, és a többi ifi traktorista is már túlteljesítette előirányzatát november 7. és a békekongresszus tiszteletére. És még 15 százalékkal növelik a forradalom évfordulójára teljesítményeiket.

3 oldal

Debrecen, 1950 október 27.

Tiszacsege és a polgári járás vezet az őszi mélyszántásban

ÚJ VALLALÁS ÉS VERSENYKIHÍVÁS: NOVEMBER 7-RE BEFEJEZIK A MÉLYSZÁNTÁST

A dolgozó parasztság nagy lendülettel végzi az őszi mélyszántást: Földes versenykihívása és felajánlása, hogy november 22-ig befejezzék a mélyszántást, nagy visszhangot váltott ki Hajdú-Bihar megye községei körében, Bihar-torda elfogadta a versenykihívást és újabb felajánlást tett: két nappal hamarabb befejezik a mélyszántást, mint a földesiek.

A munka serényen folyik: különösen a polgári járás jár elöl az őszi mélyszántás elvégzésében. A polgári járás az előirányzott terület 65 százalékában már elvégezte az őszi mélyszántást. Második helyen Hajdúböszörmény áll 37 százalékkal, harmadik helyen Debrecen 31, negyedik helyen a debreceni járás 30 százalékkal, ötödik berettyóújfalui 26 százalékkal. Leggyengébb Hajdúszoboszló 15 százalékkal, gyenge a nagylétfai járás eredménye is.

A községek közül legjobban áll Tiszacsege, amely 90 százalék körül jár és közel áll a mélyszántás teljes befejezéséhez. Igen jól áll Tiszayuláza 80 százalékos eredményével.

Tiszacsege most felajánlást tett: az őszi mélyszántást a földes és bihartordai felhívásnál és felajánlásnál jóval hamarabb befejezi; Tiszacsege és a polgári járás vállalja, hogy november 7-re, a dícsőséges Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója tiszteletére és megünneplésére a mélyszántást teljesen elvégzi.

A tiszacsegei dolgozó parasztság fokozott munkával végzik az őszi mélyszántást, hogy a vállalat, felajánlást teljesítsék. A tiszacsegeiek különben versenyre hívták ki Hajdú-Bihar megye többi községe dolgozó parasztját a november 7-re való mélyszántás elvégzésére.

Az esős időjárás csak a kötött, nehéz fekete talajon

akadályozza kismértékben a mélyszántás elvégzését, ellenben a homokos talajon még elősegíti a munkát.

Az országos esőzés különben igen jót tett az őszi kálászosoknak, különösen a rozsnak és árpnak és a korán vetett búzáknak.

A dolgozó parasztság fokozott lendülettel végzi az őszi mélyszántást: ahogy a tanácsválasztás tiszteletére október 22 előtt elvégezte a búza vetését, úgy most a

Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára, november 7-re igyekeznek befejezni az őszi mélyszántást, így akarja megünnepelni és emlékeztetni tenni a nagy évfordulót. A dolgozó parasztság vállalásával hiteltesz a béke, az ötéves építő terv mellett is, a mélyszántás minél gyorsabb és minőségileg is kifogástalan elvégzésével biztosítani kívánja a jövő évi jobb és nagyobb termést.

Egyre több gépállomás csatlakozott a balmazújvárosi versenykihíváshoz

Hajdú-Bihar vármegyében, mint az ország más vidékein is, október 22-én volt a határidő a tengeri és burgonyaszállítási szerződések megkötésére. A határidő után most dolgozták fel a földművelésügyi minisztérium jelentéseit és kimutatásait. A tengeri- és burgonyaszállítási szerződések a dolgozó parasztság a földművelésügyi minisztérium révén köthette meg a dolgozó államával. Hajdú-Bihar vármegyében a tengeriszállítási szerződéseknek az előirányzott mennyiségnek 40,49 százalékát jegyezték le, költötték meg, a burgonyánál 24,87 százalékot.

Nyolcvanöt szövetkezet közül két szövetkezet az előirányzatot 200 százalékban teljesítette, a fülöpi és tiszayulázi földművelésügyi szövetkezet érte el ezt a szép eredményt, 100 százalékos felüli teljesítményt ért el Balmazújváros, Ujtikos, Szentpéterszeg és a Nagyhegyes 49, 100 százalékos volt Kaba is, 15 szövetkezet ér el 50-100 százalék közötti eredményt a tengeriszállítási szerződések kötésénél.

A burgonyaszállítási szerződések kötésénél a legjobb eredményt a berettyóújfalui járás érte el.

Több földművelésügyi szövetkezet erősen lemaradt és nem végeztek kellő felvilágosító és bevelő, meggyőző munkát, itt az eredmény is alatta maradt az előirányzatnak és a várakozásnak. Ezekben a helyeken fokozni kell a felvilágosító munkát a dolgozó parasztság körében.

Befejeződött Hajdú-Bihar megyében a tengeri- és burgonyaszállítási szerződések kötése

A balmazújvárosi gépállomás dolgozóit versenyt indítottak, felajánlást tettek: átérte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét, november 7-én 33. évfordulóra vállalták, hogy befejezik az őszi mélyszántást december 2. helyett november 7-re. A balmazújvárosi gépállomás dolgozóit versenyre hívták ki az ország és Hajdú-Bihar megye gépállomása dolgozóit. Országosan nagy visszhangja van a versenykihívásnak: sok helyről érkezett be válasz, hogy elfogadták az újvárosiak kihívását és vállalták az őszi mélyszántás novembere 7-re való befejezését. Hajdú-Bi-

KEPEK a szovjet grafikai kiállításról

Komoly művészi élmény alaposan végigtanulmányozni a szovjet grafikai kiállítást. Nem is lehet csak úgy futólag, legalább egy fél délutánra van szükség, hogy alaposan megismerhessük a szovjet mesterek ragyogó művészetét, legalábbis valamelyest közel kerüljünk gondolatvilágukhoz, elképzeléseikhez. Hiszen ezeknek a remekműveknek az alapos és szakszerű kiértékeléséhez hosszú hónapok sem lennének elegendők.

A Magyar-Szovjet Társaság nagytermében most megrendezett szovjet grafikai kiállítást a Szovjet Külföldi Kulturkapcsolatok Intézete készítette elő. Ez a kiállítás az első lépést jelenti a szovjet művészek grafikai alkotásainak bemutatása terén.

A kiállítás a szovjet művészek különböző grafikai nyomatait és reprodukcióit foglalja magában, amelyek a legváltozatosabb technikával készültek. Cezura- és szénrajzok, pasztell, akvarell, fa- és olometszetek, gonach-festmények stb.

A kiállításon szereplő munkák csak kis részei a sokoldalú szovjet grafikai művészetnek. Sok ismert szovjet művészről származó grafikai sorozat csak részben van kiállítva.

Azokban a kiállítás így is hű és átfogó képet ad a Szovjetunió grafikai művészetéről. Rögtön az elsők között látjuk Baranov rézkarcát Sztalingrád újjáépítéséről. Hátul már az újjáépített üzemezz nagy kéménysora ontja a fekete füstöt: az előtérben munkásszorongók és férfiak láncos daruval emelik helyére az egyik nagy vasalkatrészt. A munka, az újjáépítés teremtő lendülete feszül a képen.

Andrejev portréja a következő falon Vladimir Iljics Lenint ábrázolja. Mélyen emberi, derűvel átszított képről néz ránk Lenin böles és jóságos arca.

Nagyszerűek Geraszimov festményei, melyeket illusztrációként készített Gogoly: Bulyba Tarasz című elbeszéléséhez. Az első a „Hej kozákok” és a második „Alj kisélet a pipa a számból” címűek a művészi elgondolás leg-tökéletesebb kifejezői, az ismert elbeszélés kifejező illusztrációi. Ezek a festmények önmagukban is árasztják az elbeszélés hangulatát.

Bogatkin két képe is magára hívja a figyelmet: Az egyik Berlin kapitulálása, a romokban heverő birodalmi épületet a Reichstag-ot ábrázolja, a másik a „Brandenburger Tor” diadalkapu íve alatt Berlinbe győztesen bedühögő szovjet tankokat mutatja. Most, hogy látuk Berlin eleste című ragyogó szovjet filmalkotást, még jobban meg tudjuk érteni a művész mondanivalóját, aki ezzel a két képpel az egész Berlinért folyó nagy esatát hűen kifejezi.

Geraszimov akvarelljeivel is feltűntet kelt, Gorkij: „Artamonovok” című regényéhez készített illusztrációi az Artamonovok korának kifejező remekművei. A kommodnál, vagy „Artamonov a fiaival” mind ezt a hangulatot árasztják.

Félmeteres erejű Smarinov „Mary hercegnő” munkája, megkapó hangulatával hat: Búcsú a lugasban című műve.

De akármerre megyünk a nagy kiállítási teremben, újabb és újabb remekművekkel találkozunk. Rogyinov: Giacintova, Natalia, Petrovna szerepében című művével Turgejev: „Egy hónap falun” című színdarabjának egyik alakját állítja élénk realis eszközökkel. Ralman Zada pedig az azerbajdzsáni ének- és táncgyűjtést mutatja be a fronton a katonák szórakoztatása érdekében. A Szovjetunió művész ide a gránátok pergőtűzébe is eljutott.

Az imperializmus felett mondanak súlyos ítéletet Prorokov művei: A bőség országában, Nem ér rá meg tanulni olvasni, Amerikaiak Görögországban. Csak azért, mert néger. Múterem az úttesten. Nem remél munkát találni műveivel.

Kibrik Lenin és Sztálin találkozását örökíti meg a Szmolniban, másik képe Lenin híres mardását illusztrálja: Van ilyen Párt...

Alig pár villanás ez a cikk a nagy kiállításról. Befejezésül csak azt írhatjuk: minél többen nézzük meg ezt a kiállítást. Tanulunk belőle, és komoly művészi élményben van részünk.

4 oldal!
Debrecen, 1956 október 27.

TIBET

Tibet a föld legnagyobb fennsíkja. Kína délnyugati részén fekszik, a Himalája és a Kun-Lun-hegységek között. Dél felé mintegy 2500 kilométer hosszúságú vonalon határos Délkelet-Ázsiára több országával, elsősorban Indiával és Nepállal. Területe 1.216.834 négyzetkilométer, tehát körülbelül tízszer akkora, mint Magyarország. Lakosainak száma 3 millió. A lakosság vándorpásztorokká alakult, elsősorban juhokat tenyészt, mállásállata a jak és a teve. Földművelés csak az ország délkeleti részén, a 3000 méterre leereszkedő völgyekben van. A helyi ipar főleg mezőgazdasági eszközök készítésével foglalkozik. Az ország fővárosa, Lhassza, Tibet délkeleti részén fekszik.

Tibet államformája feudális szerkezetű. Papi állam, melynek legfőbb urai a „lámák”. Ezek a buddhista szerzetesek, akik a lakosság egy-ötödét teszik ki. A kormányzást két főpap vezeti: a „Dalai Láma” és a „Panzen Láma”. Az állami hatalmat gyakorló papi kaszon és néhány gazdag földesúron kí-

vül a lakosság túlnyomó többsége nyomorúságosan szegény és nagyjából nomád életet él. Tibetben még most is a hűbéri rendszer van: a földek, a termelőeszközök és a legelők legnagyobb része a buddhista kolostorok és egy maroknyi feudális család tulajdonában vannak, akik kegyetlenül kihasználják a népet. Bár a kínai kultúrának erős nyomai találhatók Tibetben, a lakosság legnagyobb része elszigetelten él minden civilizációtól és kultúrától és túlnyomó többségük irástudatlan.

Tibet lakossága a kínai népesaládkhoz tartozik. Tibet és Kína között a VIII. század óta állnak fenn politikai kapcsolatok. Tibetnek Kínához való tartozását valamennyi nemzetközi egyezmény elismerte, ennek ellenére az angolszász imperialisták szívesen igyekeztek Tibetbe behatolni. 1904-ben az orosz-japán háború idején az angol hadsereg betört Tibetbe és bevonult Lhasszába. De már 1906-ban Anglia kénytelen volt felbontani a Tibetre kényszerített szerződést és tárgyalásokba boesátkozott Kínával. Az 1907. évi angol-orosz meg egyezés értelmében

Anglia megígérte, hogy ettől az időponttól kezdve tartózkodik attól, hogy beavatkozzék Tibet belügyeibe és csak Kína közvetítésével tart fenn kapcsolatot Tibettel. Az 1914. évi kínai polgárháborút kihasználva, Anglia megkísérelte, hogy egyezményt kössön Kínával, amelynek értelmében „különleges jogok” illetik meg őt Tibetben. Kidalogozták az egyezmény szövegét is, a kínai kormány azonban megtagadta az egyezmény ratifikálását.

1947-ben India „függetlenségének” kikiáltásakor Anglia elméletben feladta jogait és követeléseit Tibettel szemben. Ettől az időtől kezdve a lhaszai angol politikai misszió neve „indiai politikai misszió” lett, vezetője azonban angol maradt. A valóságban ez a misszió az angol kényszerítő eszközök, amely ellenőrző Tibet közigazdaságát és külpolitikáját fenntartott kapcsolatait. Az utóbbi években az amerikai imperialisták is különleges figyelmet szenteltek Tibetnek. Az egyik amerikai kémszervezet ügynököket küldött Tibetbe, akik Tibet területét repülőgépről figyelték és fényképezték. — Kína felszabadító mozgalomának győzelme erősen meg-

növelte Washington és London Tibet iránti érdeklődését, amelyet fontos stratégiai támaszpontnak tartanak a Szovjetunió és Kína ellen irányuló terveikben. Az imperialisták, akik az elmúlt évtizedekben sorozatos kísérleteket tettek, hogy megszerzzék a Tibet feletti fennhatóságot, elszakítsák Kínától és gyarmatosítsák Tibetet, a kínai nép győzelme után várták, hogy felfedezték, hogy Tibetnek „függetlenségére” van szüksége. Nem nehéz kitalálni, hogy az angol-amerikai értelmezésű „függetlenség” csak más elnevezése (trumanis értelemben „modernizált” elnevezése) annak a gyarmati sorsnak, amelyet az imperialisták Tibet amúgyis évszázadok óta feudális elnyomásban élő népének szántak. Az imperialisták terveiben ott szerepel Tibet földjének megszállása, Tibet leigázása az angol-amerikai stratégiai tervek érdekében.

A kínai néphadsereg most elindult, hogy felszabadítsa Tibetet, hogy a tibeti nép visszatérhessen a Kínai Népköztársaság nagy családjába és elindulhasson azon az úton, amelyen a szabad országok népei haladnak.

A debreceni textilgyár dolgozói újabb felajánlásokat tettek a békekongresszus tiszteletére

A debreceni textilgyár dolgozói a békekongresszus tiszteletére lelkeshangú röpgyűléseken újabb munkafelajánlásokat tettek. Az üzem dolgozói vállalták, hogy a kongresszus napjaira 600 forint értékű fonalat takarítanak meg és 1500 forint értékű selejtesökkenést érnek el. Az üzem két kiváló szta-

hanovistája, Boros József és Matika Anna, akik egymással párosversenyben vannak, a békekongresszus tiszteletére 3 százalékos túlteljesítést vállaltak. A békevédelmi gyűlésen Hiripi Józsefnek békebizottsági tag, aki 2 százalékos túlteljesítést vállalt, kijelentette:

— Termelésünk emelésén kívül díszes terítőt is készítettünk a kongresszus tiszteletére. Ezzel a terítővel is ki akarjuk fejezni harcos együttérzésünket a kongresszus minden résztvevőjével. Ez a terítő jelképezi a mi szeretetünket, amellyel a kongresszus külföldi résztvevőit iránt viseltetünk.

A földalatti gyorsvasút fúrása is bizonyítja: a főváros területén valaha hegység és tenger volt

A földalatti gyorsvasút építésének első munkálataihoz tartozó próbafúrások során kiderült, hogy a földalatti gyorsvasút építése számára legalkalmasabb talajt.

A földalatti gyorsvasút építését megállapította, hogy a Baross-ter és a Blaha Lujza-ter környékén valaha tavak voltak. A fúrások igazolták, hogy a Duna annak idején sokkal szélesebb mederben folyt, megállapították a régi part, zátonyok és szigetek helyét is és az is kiderült, hogy a fúrások során, hogy itt valamikor tenger vize hullámzott.

A fúrások anyaga azt is tanúsította, hogy mélyreható földmozgások, földrengések érték ezt a vidéket, ezek nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a földrétegek összetömrültek és szilárdabbá váltak.

A fúrások anyagából értékes ásványi anyagokat sikerült kizsapolni: így csillámokat, üvegészta, glitert, pirított vörös gránátszemeket, kék diszidit, turmalint, stauralitot, sok hófölsz. Vagy rózsaszín földpát, lörmelket. Ezek vizsgálata arra vezette a geológusokat, hogy a főváros határában az Alpok középső hegységéhez hasonló magas, kristályos palás kőzetekből álló hegység emelkedett, amely a földmozgások következtében mélyre süllyedt.

520 újítást nyújtottak be eddig a vagongyárban

A debreceni Jármiújítókai Sándor újítása, melyet a dolgozói ez évben 520 újítási javaslatot nyújtottak be, amelyekkel jelentősen emelkedett a munka termelékenységét. Különösen jelentős Boes-

kai Sándor újítása, melyet a dolgozói ez évben 520 újítási javaslatot nyújtottak be, amelyekkel jelentősen emelkedett a munka termelékenységét. Különösen jelentős Boes-

Az ötéves terv végére minden községben villany lesz

1938-ban mindössze 1199 községben égett a villany. A háborús pusztítások helyreállítása után gyors ütemben megkezdtek a falvak bekapcsolását a villanyhálózatba. 1949-ben a villamosított falvak és községek

száma 1827-re emelkedett. Ebben az évben újabb 171 községbe, 120 géppállomásra, 64 állami gazdaságba és 41 termelőcsoportba vezették be a villanyt. Az ötéves terv végére minden községben lesz villany.

Pukánszky Béla meghalt

A debreceni egyetemnek de az egész magyar tudomány életének gyászja van: meghalt dr. Pukánszky Béla, a debreceni egyetemen a német irodalom professzora. Dr. Pukánszky Béla tudományos munkásságát, szerepét az egyetem reformjának végrehajtásában jól ismerik a debreceniek, noha a professzor alig töltött tíz esztendő a debreceni egyetem katedráján.

ban demokratikus, új szellem költőjének az egyetem falai közé. Tudományos munkásságából a német irodalom tárgykörében a hazai német irodalom történetének megírása emelkedik ki. Ismertebb műveinek között a német nyelv kultúrájának a dolgozók széles rétegei között való terjesztéséért, több ízben tartott bevezető előadásokat munkások részére rendezett hangversenyeket.

Dr. Pukánszky Béla a felszabadulás után egy ízben dokánja volt a Bölcsészettudományi karának és az 1948-49-es tanévben az egyetem rektori tisztségében végzett fontos munkát, hogy való-

55 éves korában ragadta el a halál. Súlyos szívbaja volt. Egy budapesti klinikán hunyt el hosszú szenvedés után.

Volt 1200 holdas nagybérletű kulákot ítélte el a bíróság

A debreceni munkásbíróság elé került Szatmári István kabalakos, volt nagybirtokos, akinek 1200 hold földbérlete is volt és a dolgozó parasztokat kizsorázta, kizsákmányolta. A demokrácia, állami intézményeink, a szövetkezetek, állami birtokok esküdt ellensége és minden eszközt, módot elkövet romboló, kártévő munka folytatására. A közelmúltban több termelőszövetkezeti tag előt ígatott a termelőszövetkezeti csoportok ellen, korholta őket, miért léptek be a szövetkezetekbe és fenyegette a termelőszövetkezeti csoportokba be-

lépött kis- és középparasztokat, hogy a rendszer megváltozik és őket is előveszik és felelősségre vonják. A munkásbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után — amelynek során három tanu is igazolta, hogy a volt nagybérletű 1200 holdas kulák vezetői csoportok ellen és gyalázta a demokráciát és a demokratikus intézményeket, a demokrácia rend vezetőit — megállapította Szatmári István bűnösségét és kétévi börtönrre és öt évi hivatal- és jogvesztésre ítélte. Az ítélet ellen nem lehet fellebbezési, így jogerőssé vált.

Hírek

— Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk keleti-északkeleti szél erősen felhősödő, további eső a hegyeken havazás. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— Ügyele és gyógyszerárak: 16.18. (volt Kigyó) Vörös Hadsereg-útja 31. 16.6. (volt Arany János) Csapó-utca 66. 16.8. (volt Istváni Gondviselés) Petőfi-ter 6.

RÁDIOMUSOR. Péntek. Kossuth-rádió 6.10: Induló. 6.20: Vidám szorjé zene. 7: Hangfélék. 7.15: Szórakoztató zene. Utána: naptár. 7.35: Népzene. 8.10: Keringők. 11.30: Hangfélék. 12.15: Most szép lenni katonának. 13: Tarka zenés felőra. 14.10: Utóé híradó. 14.25: A ház-együletes játszik. 15.30: Hangfélék. 15.55: Hangfélék. 17.10: Dolgozóknak zenéről. 17.40: Természettudományi előadás. sorozat. 18: Hangfélék. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: Szórakoztató szorjé zene. 21: Rádiózenekar. 22.25: Tánczene. 22.20: Kifélti muzika — Petőfi rádió. — 5.45: Ország híradó. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Családvédelem. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Vidám hangfélék. 7.35: Tíz perc tudomány. 7.45: Hangfélék. 8: A romantika klasszikusai. 9: Szórakoztató zene. 9.40: Magyar népi muzika. 10.19: Hangfélék. 10.40: Zongoraműsor. 11: Gyermekrádió. 11.20: Tánczene. 15: Iskolások rádiója. 15.40: Tarka muzika. 16.40: Magyar operettmuzika. 17: Szív küldi szívnek szívesen. 17.20: Mire fordítjuk a Békekölcset? 17.35: Operaszínek. 18: Gárdisták, előrel! 18.40: Korus. 19: Zenekari hangfélék. 19.35: Egy falu — egy nőt. 20: Tánczene. 20.30: A Szálló híradó. 21: Felfűtött. 21.15: Aktuális külpolitikai kérdések. 22: Dalok. 22.15: Hangfélék.

HÍRDESSZEN a „DEBRECZEN”-ben!

— Elmarad Latabár debreceni fellépő. A vasárnap délelőtti kiűzött Latabár-előadás elháríthatatlan akadályok miatt egyelőre elmarad. A megváltott jegyek árát szombat délig visszatarítjuk.

A nyíraesádi állami gazdaság befejezte az őszi mélyszántást. Az őszi mezőgazdasági munkálatok gyors elvégzésére az állami gazdaságok dolgozói is tevékenyen közreműködnek, fokozott lendülettel végzik a munkát. Elsősorban a nyíraesádi állami gazdaság fejezte az őszi mélyszántást, de jól halad a munka Darvason és Kismacson is.

A hajdúházi állami gazdaság, amely 200 holdon gazdálkodik — megkapta a vasúti kiterőt, amelynek segítségével nagy megtakarítást érhet el. A kétszáz méteres vágány lefektetése azt jelenti az állami gazdaságnak, hogy nem kell nyolckilométeres utat megtenni a vasútra való szállításnál. Több száz ezer forintos megtakarítást ért így el az állami gazdaság, nagy mértékben csökkentve az önköltséget. 90 vagon cukorrépát szállítottak már az új vasúti kiterőn és ez már 100 ezer forint megtakarítást jelent.

x Minden héten, lehetőleg szerdái vásárolj meg jószelvényed!

METEOR 3, 5, 7 órák!
VIG 4, 6, 8 órák!
Csehszlovák vígjáték!

Katka BÉKE 4, 6, 8 órák!
FAKLYA-műsor keretében 1 és 2 forintos helyárakkal!
Szalingerdi csata.
1. RÉSZ

Tisztítsuk meg a házakat a falragaszoktól

A városi tanács végrehajtó bizottsága arra szólítja fel a háztulajdonosokat, házfelügyelőket és háztömbbirtokosokat, hogy a házak és épületek falait a lépcsőházakat takarítsák le a régi és már nem aktuális falragaszoktól és más feliratoktól, mert az Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára új dekorációkkal és díszítésekkel fogják a házakat feldszíteni és a régi falragaszok helyébe újak kerülnek.

x Gyümölcsfacsémte előadás A Debreceni Kertészeti Állami Ellenőrzött Nemes, Fertőztől mentes gyümölcsfacsémte előadását megkezdte a Bozsor-ményi út 64. sz. alatti falvakban. Nagy válassal az egyes falvakban — Szakszerű felvilágosítást díj-talanul ad.

— A Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága felhívja a háztulajdonosokat, házfelügyelőket, házigazdákat, hogy a házak falairól a kiragaszott hirdetőanyagokat, plakátokat 3 napon belül feltétlenül távolítsák el.

— Felhívja a Városi Tanács Kereskedelmi Osztálya a dolgozók figyelmét arra, hogy a reklámok által a sertésvesztéssel kapcsolatban terjesztett rémhíreknek hitelt ne adjanak, a félreértésekre végső engedyelt ne kerjenek, mert a félreértések levadászával csak önmaguknak okoznak kárt. A sertésvesztési engedyélek kiadására az eddig érvényben volt rendeletek az irányadók.

— Felhívom mindazent Üzemek, intézmények stb. figyelmét, akik a burgyonyagényesíté jegyzéküket még nem adták be, hogy azt 28-ig a Városi Tanács Kereskedelmi Osztályához kövten adják be, mert 28-ig a burgyonyagényesíté jegyzék el nem fogadható. Felhívom a dolgozók figyelmét arra, hogy az I. számú burgyonyagényesíté lapot október 28-ig be kell váltani. — Városi Tanács Ipari és Kereskedelmi Osztálya.

— Hírdetés. Dr. Berényi István I. kerület városi orvosi rendelőjét a mai naptól kezdve dr. Balogh Béla Debrecen, Péterfia u. 42. sz. alatti lakos orvosi látja el. — Dr. Radó Vilmos II. kerület városi orvosi rendelőjét dr. Szabó Lajos Kálvin tér 5. sz. alatti lakos orvosi látja el. — Felhívjuk a kerületbe tartozó betegeket, hogy a fenti rendelői helyen a hétköznap délelőtti 8—10 órái rendelőre megjelenhetnek. Tisztítófogás.

— Biharkeresztessen Vihoz István Simon Margit biharkeresztessi lakos önzetlenkedéséből felakasztotta magát Mire rátaláltak, már halott volt. Tetét idegbetegség miatt követte el.

SZÍNHÁZ

RAJZ JÁNOS VENDEGJÁTEKA
A Debrecenben hosszabb ideig színház nélkül, a debreceniek által csak Rajz Jánosnak ismert kiváló komikusunk, aki vidéki színpadokon a legnagyobb sikereket aratta és aki kiváló munkás kitüntetését kapott rendkívüli képességei és ragyogó színi teljesítményei elismeréseként, most debreceni vendégjátékban mutatkozik be újra a debreceni közönség előtt.
Rajz János vasárnap, 20-én a „Liliomfi” előadásán Szellemi szerepét játssza. Rajz János jelenleg a Szegedi Nemzeti Színház tagja, de remény van rá, hogy a következő színházi évadban újra Debrecenben látjuk viszont, felelevenítve a színi pályáján szerzett tehetséges Suli Manyival együtt.

MUSOR:
Október 27. pénteken este: Hétköznapok hősei, Puskás bérlet.
Október 28. szombaton este: Hétköznapok hősei, Makarenkó-bérlet.
Október 29. vasárnap du.: Hétköznapok hősei, Majakovszkij-bérlet.
Október 29. vasárnap este: Liliomfi, Bérlet-szünet.
Október 30. hétfőn este: Hétköznapok hősei Gorkij-bérlet.
Október 31. kedd este: Hétköznapok hősei József Attila-bérlet.

Vasárnap este 8 órák a CSOKONAI SZÍNHÁZBAN
RAJZ JÁNOS A szegedi Nemzeti Színház élmunkás MŰVÉPEL
VENDEGSZEREPEL

MEGKEZDTEK A FALGYAPOT MEGDOLGOZÁSÁT

A kelenföldi textilkombináthba is megérkezett az első szállítmány magyar gyapot. Feldolgozását kedden kezdték meg ünnepélyes keretek között.

A dolgozók elhatározták, még jobban fogják takarékoskodni az anyaggal, mint eddig. Megkezdtek a fonodában a hulladékok személyenkénti nyilvántartását, így minden dolgozó pontosan tudja majd, hogy mennyi hulladékkal dolgozik naponta.

A feldolgozás ünnepélyes megindításánál megjelent Ratkó Anna népjóléti miniszter és Szapozsvok szovjet professor is. Az első bűla gyapotot Ratkó Anna dobja a bálátépő gépbe.

— Meghalt: Tépén Szőlősi László 77 éves tépi lakos. Pár nappal ezelőtt szívtámborítás közben két lö mérőköszörelt. végtelen keszűt és elcsúszta szőlősi László, aki súlyos belső sérüléseket szenvedett. A halál a sérülése következtében állt be. A szívrohamot követően a vizsgálat.

x Pártvezetők üzemek, közületek, Dízkoszorú csokor, díszítési növényanyag szükegletüket jutányos áron, előrangú kivitelben beszerzhetik a Debreceni Kereskedelmi és Virágcsarnokban Kossuth u. 5.

— Elnapolt a Járásbíróság Kereskedelmi és Járásbíróság ügyében a főtárgyalást és bizonyításkiegészítést rendelt el. Kerecsen lakásán nagy mennyiségű arat, szövetet, vásznat, textilanyagot helyezték le, háborúra menekült, később üzérkedés céljára. Sikeresen vádolta meg az államügyészség, mert az árakat a felmért árak szerint ülette államostáskor vonta és rejtette el, a dolgozók államhárosította meg. Uj tanukat, esküvéket hallgat meg a járásbíróság és november 14-én, a folytatódó tárgyaláson hoz ítéletet.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Molnár István volt villanygyári kapus, hadirokkant özvegy, 64 éves korában elhunyt. Temetése pénteken du. 3 órák ork Iz a Köztemető II. A. ravatár-területén. Gyászolják: felesége, sógorai rokonai és a kártársai. Lakás: Jókai utca 30.

A DEBRECZEN SPORTJA

A család, megvesztegetés és szemérmetlen üzérkedés elválaszthatatlan vonásai az amerikai sportnak

Két szovjet sportember cikke az amerikai sporterőlközlőről

V. A. Andrejev sportmester, az orosz-szovjet szövetség elnöke és P. A. Szobolev, az orosz-szovjet szövetség testnevelési és sportbizottságának vezetője megbeszélésük során a fizikai tura 1. szorítást folytatólag hasábjain az Egyesült Államokban szerzett tapasztalatairól.

A Nemzetközi Szövetség tanácsának ülésén jelen — írja többi között — a beszámoló — Mr. Arthur Brat, az Egyesült Államok Nemzeti Szövetségének elnöke és a sívígábjajátszó szervezőbizottságának tagja ebédet adott a tanácsotagok tiszteletére. A meghívó szerint az ebédnek a „Dzserom” étteremben kellett volna lennie. A tanács tagjai és a bizottsági tagok a kijelölt időben pontosan ott voltak a szálló előcsarnokában az ismert külföldi sportolókakkal együtt. Az egybegyűtek arra vártak, hogy az asztalhoz hívják őket. Elképzelés mezeztettek örököket, mert az idő már eljárt, de a házigazda nem volt sehol.

Végül egy órával később az előcsarnokban megjelent Mr. Brat és mintegy öt-hat hangon arra kérte a vendégeket, hogy menjének át egy másik étterembe az „ünnepl” ebéd helyébe. Az ebéd helyére nem volt, ahol még szabad helyek sem voltak. Az ottani szűkös vendéglőre sok időbe telt amíg rá tudták beszélni az ott ülőket, hogy adják át helyeiket a meghívott külföldieknek. A később végül sikerült. A dísz-ebéd közel kétórás késéssel megkezdődött.

De mi történt tulajdonképpen a „Dzserom” szállóban? Végül eljöttük a közönség az Egyesült Államokban járt

szovjet sportemberek Kiderült hogy az éttermet olyan emberek foglalták el, akiknek szintén „kapcsolatuk” volt a sporttal. Üzletemberek voltak, akik a sportot csak a legfontosabb napirendi pontján a totalitáron összehívásolt nyelvi és számbeli ellenőrzés után látják meg. Amikor az üzletembereket az étterem tulajdonosa figyelmeztette, hogy a helyiségre szükség van mert a szövetség vendégeinek tiszteletére ebédet rendeznek, ezek az emberek nem voltak hajlandók elmozdulni.

A cikk a továbbiakban rámutat arra, hogy a sportot az Egyesült Államokban nagyon szegény sport. A világhírlapok versenyek előtt az ottani sajtóságnak csak nagy nehézségek árán tudta megszerezni a versenyek megrendezéséhez szükséges anyagokat és a csapatok előkészítéséhez szükséges ösztönöket. Frieer, az ismert női sportoló, aki az amerikai sport történetében először nyert élszöveget az olimpiai játékok alkalmánál a művészként nevezett szerepet Amerikában fizetett bemutatások, hogy megszerezze az utazáshoz szükséges ösztönöket.

Az ökölvívás futás labdarúgás — írják tovább a sportemberek — teljesen a játékos-szindikátus karmái alá esett. Ezek a szindikátusok hatalmas jövedelmekre tehetnek szert.

A család megvesztegetés és szemérmetlen üzérkedés elválaszthatatlan vonásai az amerikai sportnak. Carnation, a neves orosz ökölvívás az amerikai sportüzletemberek 3 millió dollár kérést és az ökölvívás, amikor befejezte

pályafutását, visszatért Olaszországba, munka nélkül nyomorgott Mindezen kívül az amerikai sportban — mint az egész amerikai életben — durva faji megkülönböztetés uralkodik. A negereket csak sportban nem engedik versenyezni. Így a dél, államokban nem engedik meg hogy résztvegyenek az üzér- vagy a motorkegypáros versenyekben. A vállalkozók sem engedik meg Amerikában, hogy egy néger fehér sportoló ellen versenyezzon. Ezt a falat csak kivételes esetekben lehet áttörni.

Minden ügyeketük ellensége — írják tovább a szovjet sportemberek — sem tudunk konok kapni az amerikai munkássport helyzetéről. Az amerikai üzletemberek azt mondták, hogy a munkássport fejlődésének kérdésével jelenleg senki sem foglalkozik. A sportüzletemberek számára pedig ez nem jelent üzletet.

Megdöbbentő volt látni — fejezte be a cikk — hogy a sportba mennyire beleenyolnak az amerikai üzletemberek kezei és abból milyen nyereséget hoznak. Mi az Egyesült Államokban gyakran beszélünk a szovjet sport valódi tömegjellegéről, amelytől idegen minden hasznathajlás és üzérkedés igyekszik a szovjet állam millións ösztönöket ad sporttelepekre, stadionokra és versenyek rendezésére. Mindez a dolgok rendkezelésére ill. Országunkban a sportnak igazán népi, demokratikus jellege van, a sport a dolgozók széles tömegének szolgálatába van állítva és fontos eszköze az új ember nevelésének.

A 94. magyar-osztrák előtt...

Utolsó edzőmérkőzésen 4:0-ra győzött a válogatott — Angol bíró vezeti a vasárnapi mérkőzést

Sárypén tartotta volna utolsó edzőmérkőzését a válogatott csapat, de az orosz csapatot az angolok lettek a helyi pályán. Így Budapeston a második magyar válogatott mérkőzés az E. K. K. sporttelepen játszott. 40 nézős mérkőzés volt. Először a tartalékokkal játszott Vasas együttese volt. Teljes jobbfelelőzetet játszott a Vasában.

A válogatott csapat az eredeti összeállításban állt fel. Az egy félórától az edzőmérkőzés ideje a tíz percesre csökkent. A mérkőzés a válogatott játékosok és az angol válogatott között komolyan végig az előkészületeket a nehézségek közepén vasárnapi mérkőzés előtt, igen hasznos volt az is, hogy a Vasában hét napig a válogatott csapat tartózkodott, akik így szívesen megismerkedtek a körülményekkel.

Az edzőmérkőzés a válogatott és az angol csapat között volt. A mérkőzésen a válogatott 4:0 arányú győzelmet aratott. A gólok közül Puskás 3-át, Csizsik pedig 1-et rúgott. A játékosok közül a legaktívabbak voltak Csizsik, aki a csatársorban pedig különösen Puskás szerepelt jól. Meglepően jól játszott a tartalékok közül Buzsánszki és Hudec, Kuti.

A válogatott csapat a szerdai próbajáték után edzőtáborba vonult.

döntetlent, 77 versenzt hozott. A gólarány 745:519 a magyar válogatott javára.

A felelőadás óta a magyar válogatott 34 mérkőzést játszott. Ebből 24 győzelemmel, 3 döntetlennel és 7 vereséggel végződött. A gólarány 144:54 a magyar válogatott javára. A felelőadás előtt tehát a magyar válogatott csak 59 százalékos sikerrel szerepelt, a felelőadás után pedig a sikerszázalékszáma 75.

A 67. szovjet atlétaválogatott amely átlátszóan Budapestre mezezőkkel Prágába. A hét végén kerül sor a csehszlovák válogatottal a szovjet-ek atlétikai viadalára.

Az osztrákok ellen készülő magyar válogatott Sopronban játszotta edzőmérkőzését. A Soproni Lokomotív ellen 4:0 (2:0) arányban győzött a válogatott. Válogatott csapatunk sorban tizenháromszor győzött meg az orosz csapat ellen.

Az NB III. november 5-iki fordulóján november 1-én kell lejátszani. November 5-ére a november 12-iki, november 12-ére pedig a december 17-iki forduló hoztak előre. November 19-től az eredeti sorrend szerinti bajnoki mérkőzéseket kell megrendezni.

Gazdag sportműsora lesz vasárnap Debrecennek

Több mint száz sporteseményeket rendeznek vasárnap Debrecennek. A sporteseményekből több vasárnap van abban, hogy havonta is megjelenjen.

Sombaton a református gimnázium tornatermében délután 3 órakor kezdődik az országos válogatott női törvénycsapatbajnokság. Indul E. K. K. Honvéd között az olimpiai bajnokok is. Vasárnap reggel 9 órakor az egyéni bajnokság kezdődik. A vasárnap délután 2 órakor a Magyar Szovjet Társaság székháza előtt a pontszerző házfutóverseny kezdődik. A verseny mezőnyét indul. Ennek keretében rendezik meg a város kismotoros házfutóversenyét is. A szovjet válogatott a D. Lokomotív sporttelepen délután 2 órakor rendezik meg az országos vasutas motoros síklabdajátszóversenyt. A nagy motoros verseny után fél órával a sportcsarnokban a Lokomotív NB III. ökölvívás mérkőzése kerül lebonyolításra.

A nagyvárú stadionban a Moszkvában járt magyar atlétika versenyek keleti sor délután 2 órakor, a legjobbjaitól kezdve.

EGY GÓL KÖVETKEZMÉNYEI

Miha sokította a jobbfelelőzetet, és Szása Demjánosok a pályán. A 11-es pontján bekanyarodott és hatalmas lövéssel a kapu jobb felső sarkába rúgta a labdát. Gól!

A háló nem rezdült meg, egyszerűen azért, mert a kapunak nem volt háta. De annál nagyobb esőrim. Pólis támadt, valamivel távolabb, mert Szása lövése nemcsak az ellenfél vereségét jelentette, hanem az egyik legismertebb akadémikusnak az esőrimot is. A csapattal a kis futballistákat felkapaszkodtak a „kapufákra” — hiszen azok levették felső sarkukból a labdát — és hiszen elrontották a pályát.

A mérkőzés igazi vezetője Mária Kuznyecova volt. Az orosz válogatott vezetője (szereplés) lett egy ablaküveggel és gazdagabb egy futballlabdával, amelynek azonban nem sem kérték. Mária Kuznyecova nem tudta kivélni a kezét a kezét, tehát elment a mezőny felé. A táncosnőket bejuttatott a pályára, megmutatta hogy ezen a napon a Muraszov tanácsot fogadja felelet. Felment az elsőmeleti fogadószobába és részletesen elmondta a futballmérkőzés szomorú történetét. M. Muraszov figyelmesen végigkérte a német és megígerte, hogy a tanács a legközelebbi időben orvosi feladatokat.

JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS VASÁRNAPRA

NB II.: Kiskunhalas—MAYAG: Kiss F. — Magyar Pamut—Ganz Vasas: Vadas Gy.

NB III.: D. Postás—Nyírabatori EDOSZ, dohánnyári pálya fél 3 óra: Rezsényi (Gödeli, Munkási) — D. Honvéd—Tiszalóki — Vizierőműpítő Stadion fél 3 óra: Munkási (Kerkgyártó, Veres) — Nagykaló DSE — D. EDOSZ: Kaposi, — Fehérgyarmati FKSZ—D. Előre: Marton — Kiszvárd Vasas—Hajdúszoboszló EDOSZ: Gáspár — Demeser: Lombik—Balkányi ATDSE: Székely — Mátészalkai DTK—Nyírmai FKSZ: Székely.

Kerületi II. osztály: D. Egyetem—Fődesi TSCS: Fülöp (Kopjár), — D. Lokomotív II.—Sátrétvári: Kerkgyártó — Hajdúszoboszló—Bihar-nagybajomi MASZOLAJ: Kocsis (Fehér), — Nádudvar—D. Elektromos: Biro I. (Csaba), — D. Építők—Dereceke: Építők pálya fél 3 óra: Parkas (Kerkgyártó), — D. KASE—Bihar-keresztes, Szoboszló úti pálya fél 3 óra: Várkonyi (Zágonyi), — D. Dózsa—Pólgár: Kőzetner (Tasnádi), — Tiszalóki Vizierőműpítő II.—Büdszentmihály: Sárosi (Havellant), — D. Postás II.—Hajdúszoboszló, Dohánnyári pálya fél 1 óra: Csabán — D. Honvéd II.—Hajdúút Bútorgyár, Stadion negyed 10 óra: Veres (Parkas), — Hajdúdorog—Tiszafüred: Harsányi (Dí, Orosz) — D. Meteor—D. DEFOSZ, egyetemi pálya 9 óra: Biro F. (Várkonyi), — Bujváros—D. DEFOSZ II.: Eklí (Zágonyi L.)

Kerületi II. osztály: Derecske—Nagyfű: Kálmán, — D. Dózsa II.—Hosszupályi: Pólgár — Cementipar: Kerkgyártó egyetemi pálya 2 óra: Pásztor — Hajdúút Bútorgyár—Béti: Szabó L. (Horváth L.), — D. Építők II.—D. Dinamo: Építők pálya fél 1 óra: Székely — Hajdúszoboszló Földműves-szövetkezet—Hajdúdorog: Lovas — D. KASE II.—D. Egyetem II.: Szoboszló pálya 10 óra: Gelléri, — D. Gáznagy: D. Meteor II.: Kaposi, — Hajdúszoboszló II.—Józsa: Székely, — Hajdúdorog: KIOSZ—D. Kertész: Sóvágy (Dí, Orosz), — Kaba—Hajdúszoboszló: Füzekes — Sátrétvári: Hajdúszoboszló II.: Bachsitz (Nagy III.), — Utkós—Tiszafüred: Kovács Ö., — Egyek—Tiszadob: László, — Pólgár—Pereszle: Horváth K.

IFJÚSÁGI: Tiszalóki Vizierőműpítő—D. Postás: Havellant — D. Építők—Büdszentmihály: Építők pálya 9 óra: Mocsári, — D. Lokomotív II.—Balmazújváros: Marjai — Bujfaiú Határőr-ség—D. Lokomotív: D. Antal, — D. EDOSZ II.—Püspökádszény, dohánnyári pálya 9 óra: Tóth F., — D. Elektromos—D. Honvéd, DTE pálya 9 óra: Ludmann.

ATLÉTIKUS: Zeleki Állami Gardaság—Bujfaiú Kispárti Termelőszövetkezet: Sárd, — Szabó—Szamdiák, DTE pálya fél 3 óra: Gutfreund.

A 67. szovjet atlétaválogatott amely átlátszóan Budapestre mezezőkkel Prágába. A hét végén kerül sor a csehszlovák válogatottal a szovjet-ek atlétikai viadalára.

Az osztrákok ellen készülő magyar válogatott Sopronban játszotta edzőmérkőzését. A Soproni Lokomotív ellen 4:0 (2:0) arányban győzött a válogatott. Válogatott csapatunk sorban tizenháromszor győzött meg az orosz csapat ellen.

Kerületi tekeeredmények: D. Előre—D. Postás II. 3006:2889, Legjobbak: Tisza 414, Réz 388, Gazi 378, ill. Pálóczi 387, Csordás 377, Harmati 375, — D. Egyetem—D. Népből 2884:2739, Legjobbak: Vincez 414, Kerekes 399, Bodnár 385, ill. Székely 369, Kerekes 365, Dési 265, — Ft. EDOSZ—Ny. KIOSZ 2946:2888.

D. Lokomotív—Lampart NB I. tekeeredményt rendeznek vasárnap reggel 8 órai kezdettel a Lokomotív pályán.

Az MLSz új határozata

Az MLSz érdekes elvi határozatot hozott. Eddigi gyakorlat szerint ha az egyesület tagdíjhátralékban volt, hátrahagyta a pályát a mérkőzés, a bajnoki pontokat mind az ellenfél javára írták. A szövetség most kimondta, hogy az ezen alapon beadott óvásoknak a jövőben a legkritikus esetben ad majd helyet és a pályán ezért eredményt csak egészen rendkívül esetekben változtatja meg.

A kerületi tekebajnokság állása

1. Lokomotív II.	17	50.899	32
2. Rendőrség	17	49.411	30
3. Megasépfők	17	50.160	29
4. Egyetem	18	52.733	24
5. Ny. KIOSZ	18	51.983	22
6. Ft. EDOSZ	18	51.764	22
7. Ny. KIOSZ	18	50.731	15
8. D. Előre	19	54.645	14
9. D. Kál. III.	19	49.301	14
10. D. Postás	18	50.057	10
11. Ny. Ulfentart.	19	48.319	2
12. D. Népből	17	45.221	2

Mi újság A SZOMSZÉDBAN

Befejezték az 1950-re előirányozott traktorjavítási tervet. A Szabolcs-Szatmár-Bereg traktorüzemek dolgozóinak október 5-én ünnepelték az 1950 évi előírt traktorjavítási terv befejezését. A nagy siker érdekében döntő szerepet játszott a Szovjetunióból érkezett nyersanyag gépek és a szovjet szakértők közreműködése. Az ünnepélyen a munkások felajánlásait, tetteket, hogy a néptanulási vázlatok tiszteletére 10 százalékkal túllépjék a traktorjavítási terv évi előirányzatát és kisebb szovjet műszerek bevezetésével nagyarányú nyersanyagmegtakarítást értek el.

Uttrók felajánlása. A Stálinvárosi 26 sz. elemi iskola úttörő levelet intézett a Népköztársaság valamennyi úttörőjéhez és felszólították őket, hogy a Szovjetunió úttörőinek példája nyomán, indítsanak felületet és rendezzék akcióját Javassalát meg a 10. is, hogy az iskolában létesítsenek műsorújszát, keressék fel az ország úttörőinek nagy selege máris családkozott a felhíváshoz és nemcsak a fák milliói fognak az országban megtenni virágozni és az iskolákban gyümölcsös kertek létesítenek.

Könyvek a nemzetiségek nyelven. Romániában számos könyvet adnak ki a különböző nemzetiségek nyelvére. Így románul és lementerjezt könyvek jelennek meg magyar, ukrán, orosz, szerb és német nyelven. Magyar nyelven egyebek mellett majdnem minden olyan könyv megjelenik melyeket román vagy más nyelveken adnak ki.

Javítják a lengyel városok teke-ségűjét. A közönségi beruházási tervnek ezekben hatalmas ösztönök irányoztak elő a városok és különösen a múltban teljesen elhanyagolt munkások lakótelepek egységeit berendezés, nek felújítására. Kifejezték az ország elítélés szervezetét, azonkívül kiemelték a csatorna, vízvezeték és gázvezeték javítását.

A demokratikus sajtó fejlődése. Lengyel sajtóállományt rendeztek. A kiaditáson bemutatják a lengyel sajtó háborúutáni fejlődését. A háború előtt Lengyelországban a napilapok egymillió 200 ezer példányban jelentek meg, jelenleg pedig a napilapok példányszáma már 5 millió 100 ezer. Ugyanez a helyzet a többi népi demokratikus országban is. A csehszlovák Rude Práva példái a háború előtt csak 15-20 ezer példányban jelent meg és hónaponta, a jelenlegi napi példányszáma pedig 750 ezer.

Több mozi Szlovákiában. Az 1948-as februári fordulatig mindössze 232 moziba volt Szlovákiának és ebből 19-et 1947—1948 között építettek. A győztes február meggyőzöztette a mozi fejlődését, 1948 végéig már 73 új mozi nyílt meg, úgyhogy a kétéves terv végére a szlovák mozi száma 350-re emelkedett. Az új mozi területeken Szlovákia évente 164 mozikat épít. Az e hónap utolsó napjait megnyitott mozikkal Szlovákiában 563 film-színház lesz.

Ötven tonna cement terven felül. A krárodorvorszki cementgyártó gólgózi elhatározták, hogy a terv második negyedében 5 ezer tonna cementet termelnek terven felül. A cél érdekében új munkamódszereket vezettek be. Kötelezték vállalkozók irásban jelentették a köztársaság elnökének és megígérték, hogy azért juthatnak arra az elhatározásra, mert az ellenérkekkel, a normák felülvizsgálásával, a legjobb munkás címért folyó munkaversenyt feltart tartalékok a vállalkozók kötelezték teljesítését biztosítják.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek — Felhívjuk azokat a cukrászokat, akik a cukor kiutalásukat nem vették át, azonnal jelentkezzenek a KIOSZ-ban. — (Szimadák labdarúgó a Szabók elleni bajnoki mérkőzésre szombaton 2 órakor a DTE pályán pontosan jelenjenek meg.

DEFOSZ hírek — Felkérem a DEFOSZ sakkosztályát hogy a 29-én, vasárnap reggel 9 órakor a Honvéd parancsnokság előtt jelenjenek meg (Honvéd—Péterfiak sakk). Nevezésint: Kónya, Kovács, Badi, Beke, Réty, Szentesi, Csáki, Krutsk, Gócz, Kovács.

RUHÁZAT, CIPŐ (6)

BUNDAJÁT — alkálattosa dírtós formára — Katona Vilmos színműsternél — Ifja és borkabattetés, Simonffy u. 2. 10 28. — 6—306

HIROESSEN a Debreczen-ben

A magyar válogatottnak különben ez lesz a 276-ik mérkőzése. A magyar csapat 141 mérkőzést megnyert, 57

VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14)

DEKORÁCIÓS butik kap-38, udvarban balra 10 28 — 14—307

TANINOS — tiszta édeske-piros bor kaptat, Fűrés Sándor u. 42. l. 3. (volt Rakovszky utca). 14—311

ÜZLET (18)

WERNER férfitáruüzletet áthelyeztem a nagytrajfik mellé, Vöröshadsereg utca 30. 10 28 — 18—303

HÁZ, VILLA (19)

ELADÓ család ház azonnal beköltözhető Geréb, telep Iren utca 18. 19—313

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA

CSEKKSZÁM: 61 006 Felírók szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Szabadság Lapnyomda

Felírók vezető: Révész Imre